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Dotyczy: pisma BRM.0003.2.2026 z dnia 11 lutego 2026 r .- czterech interpelacji Pana Radnego 

Macieja Napierały 

                 

             W odpowiedzi na interpelacje Pana Radnego Macieja Napierały z dnia 6 lutego  2026 r., 

doręczone dn. 11 lutego 2026 r.  dotyczące czterech różnych spraw, Burmistrz Międzychodu 

informuje co następuje. 

 

Ad.1.  Odpowiadając na interpelację dotyczącą ustawienia lustra drogowego ułatwiającego wyjazd                   

z ul. Siennej w Międzychodzie, uprzejmie informuję, że Gmina podejmie działania zmierzające                      

do realizacji przedmiotowego wniosku. W szczególności zostanie skierowane pismo do 

Wielkopolskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Szamotułach z prośbą o wyrażenie zgody oraz 

określenie warunków technicznych montażu w pasie drogi wojewódzkiej przy ul. 17 Stycznia. 

 

Ad. 2.  Odnosząc się do interpelacji dotyczącej ustawienia dodatkowych pojemników na piasek z solą 

drogową,  Burmistrz Międzychodu informuje, że wychodząc naprzeciw potrzebom mieszkańców oraz 

dążąc do poprawy bezpieczeństwa, w styczniu bieżącego roku dokonano zakupu 30 sztuk nowych 

pojemników na piasek z solą drogową. Lokalizacja wspomnianych zasobników została ustalona                      

w oparciu o analizę zgłoszeń mieszkańców oraz wskazania służb terenowych. Pojemniki zostały 

ustawione w Międzychodzie, Bielsku i Kamionnie.  

 Głównym kryterium wyboru tych miejsc była konieczność doraźnego zabezpieczenia m.in. 

odcinków chodników szczególnie narażonych na gołoledź, zwłaszcza w sytuacjach, gdy 

specjalistyczne służby utrzymania zimowego nie są w stanie dotrzeć do nich niezwłocznie. 
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 Jednocześnie informuję, że gmina monitoruje sytuację i nie wyklucza zakupu kolejnych 

zasobników. Nowe lokalizacje będą rozważane w przypadku zgłoszenia przez mieszkańców 

zapotrzebowania  w miejscach szczególnie newralgicznych, gdzie ukształtowanie terenu lub ryzyko 

wystąpienia gołoledzi wymagają natychmiastowej interwencji, zanim na miejsce dotrze ciężki sprzęt 

do zimowego utrzymania dróg. 

 

Ad. 3. Odpowiadając na interpelację dotyczącą wymalowania koperty przy ul. 17 Stycznia 72 przy 

tzw. Laufpompie dla osób które pobierają wodę z tej pompy, Burmistrz Międzychodu informuje,                      

że w niniejszej sprawie podjęto działania. W 2025 roku  Gmina wystąpiła do Wielkopolskiego 

Zarządu Dróg Wojewódzkich Rejon Szamotuły. Zgodnie z uzyskaną odpowiedzią, koperta zostanie 

wymalowana do końca lipca bieżącego roku w ramach odnowienia poziomego oznakowania dróg 

wojewódzkich na terenie Gminy Międzychód. W odniesieniu do wyznaczonej strefy parkowania na ul. 

3 maja, przy skrzyżowaniu z  ul. 17 Stycznia, informuję, że powyższe jest  następstwem  zaleceń 

wydanych przez Komendę Powiatową Policji w Międzychodzie, a także odzwierciedleniem znaków 

pionowych, które są zlokalizowane przy ww. ulicy. 

 

Ad.4. W odpowiedzi na Pana interpelację dotyczącą poprawy bezpieczeństwa ruchu pieszego 

poprzez utworzenie przejścia dla pieszych przy drodze wojewódzkiej w m. Wielowieś, uprzejmie 

informuję, co następuje. Zgodnie z informacją pozyskaną od zarządcy drogi, w związku z licznymi 

staraniami Gminy Międzychód, przedmiotowe przejście dla pieszych zlokalizowane w ciągu drogi 

wojewódzkiej zostanie zrealizowane do końca czerwca 2026 r. 

Pragnę nadmienić, iż Wielkopolski Zarząd Dróg Wojewódzkich rozstrzygnął już 

postępowanie mające na celu wyłonienie wykonawcy robót. Wybrany podmiot przystąpi do prac 

niezwłocznie, zgodnie z przyjętym harmonogramem. Mam nadzieję, że realizacja tej inwestycji 

znacząco wpłynie na podniesienie standardów bezpieczeństwa mieszkańców i użytkowników 

rzeczonego odcinka drogi. 

 W nawiązaniu do zapytań dotyczących planowanej budowy ciągu pieszego łączącego                          

m. Wielowieś z m. Gorzyń, uprzejmie przedstawiam aktualne informacje uzyskane od zarządcy drogi. 

Zgodnie z informacją przekazaną przez Wielkopolski Zarząd Dróg Wojewódzkich Rejon                                  

w Szamotułach, przedmiotowe zadanie zostało zgłoszone we wnioskach do realizacji w 2026 r., 

jednakże nie zostało ujęte w budżecie na 2026 r. Wielkopolskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich                              

w Poznaniu.  
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 Zapewniam, że tutejszy Urząd pozostaje w stałym kontakcie z zarządcą drogi wojewódzkiej                       

i będzie podejmował dalsze starania oraz interwencje, aby powyższa inwestycja została potraktowana 

priorytetowo w kolejnych planach inwestycyjnych lub w przypadku ewentualnych przesunięć 

budżetowych w trakcie roku budżetowego. 

 

 

 

Z poważaniem,  

z upoważnienia Burmistrza  

Zastępca Burmistrza Międzychodu  

Damian Stachowiak 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

Sprawę prowadzi: 

Wojciech Dyl 
Kierownik Referatu Infrastruktury i Środowiska 

Referat  Infrastruktury i Środowiska  

tel.: 95 748 8100 wew. 321 
wojciech.dyl@miedzychod.pl 
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